



ТЕБЕ, КОЛХОЗНЫЙ СЪЕЗД, НАШ РАПОРТ ТРУДОВОЙ!

ПОКАЗАТЕЛИ ПЕРЕВЫПОЛНЕНЫ

Сегодня начинает работу третий Всесоюзный съезд колхозников. Колхозники сельхозартели им. Ленина встречают его производственными успехами.

За неполных четыре года выполнено пятилетнее задание по продаже государству зерна, овощей и картофеля. Таким образом, в юбилейном, 1970 году, поставка этих видов продукции будет идти сверх плана пятилетки.

Выполнения обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, колхозники значительно превзошли производственные показатели, установленные на 1969 год. Годовой план продажи овощей перевыполнен в два раза, зерна — почти в три раза, а картофеля — более, чем в полтора раза.

С. ГЕРАСИМОВ,
зам. председателя
колхоза им. Ленина.

БОЛЬШИЕ ПЕРЕМЕНЫ

Уверенно шагает вперед колхозное крестьянство нашего района. Используя огромные преимущества общественного хозяйства, оно пришло к III Всесоюзному съезду колхозников с большими успехами в развитии всех отраслей колхозного производства.

Председатель колхоза имени Дзержинского СЕМЕН МАРКОВИЧ ПАУКОВ в интервью с нашим корреспондентом рассказал:

Большие перемены принес ленинский кооперативный план нашей деревни.

Возьму, к примеру, наш колхоз имени Дзержинского. Неизвестно преобразился уклад крестьянской жизни. Все отрасли колхоза стали рентабельными. Доход хозяйства возрос до 3-х миллионов рублей в год. Мы имеем богатый тракторный и автомобильный парк. Это позволило механизировать многие трудоемкие работы.

Появились новые механизмы на молочнотоварных фермах, что дало возможность переложить тяжелые работы на плечи машин.

Благодаря росту доходов колхоза значительно поднялся жизненный уровень членов нашей сельхозартели. Заработная плата колхозни-

ков за последние годы увеличилась на 15—20 процентов.

На работу партии и правительства колхозники отвечают ударным трудом. В среднем с каждого гектара мы собирали более 30 центнеров зерна, картофеля около двухсот центнеров, овощей 400 центнеров.

Хорошо потрудились и наши животноводы. От каждой коровы надоено по 4300 килограммов молока. Коллектив хозяйства досрочно выполнил пятилетний план по производству и продаже государства зерна, картофеля и овощей.

А по молоку пятилетний план будет завершен к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Наши колхозники полны решимости закрепить и усилить достигнутые успехи.

УЧАСТВУЮТ И КООПЕРАТОРЫ

К третьему Всесоюзному съезду колхозников хорошо подготовились и кооператоры нашего района. Как известно, коллектив Люберецкого райпотребсоюза в 1-м и 3-м кварталах этого года завоевал в социалистическом соревновании первое место Красное знамя республики и ему было предоставлено право участвовать в выставке, предназначенной для колхозников.

Люберецане покажут, каким должен быть сельский магазин. Имеется в виду смешанный магазин, торгующий и продовольственными и промышленными товарами. Ассортимент в таких магазинах должен быть широким, формы торговли прогрессивными.

Такой тип смешанного магазина оборудовано в одном из павильонов выставки Красковское поселение Люберецкого райпотребсоюза, ранее тоже участвовавшее в выставках. В этом поселении известны за пределами района магазины «Кооператор», «Березка», козмаг, универмаг.



ДЕЛЕГАТЫ ТРЕТЬЕГО ВСЕСОЮЗНОГО

В республиках, краях, областях страны прошли съезды, конференции многомиллионного отряда колхозного крестьянства. Лучшие из лучших избрали делегатами на третий Всесоюзный съезд колхозников. Сегодня мы представляем некоторых из них.

НА СНИМКАХ (слева направо): чабан из колхоза «Память Ильича» Питерского района Саратовской области Александр Корчагин. Со своей отары он добился самых высоких в районе настригов шерсти.

Доярка Раиса Новик из колхоза имени Октябрьской революции Кочубеевского района Ставропольского края. Она первая в колхозе выполнила годовое задание по надою молока от закрепленных за нею коров.

Из Адыгейской автономной области приедут на съезд в Москву К. С. Енамукова и Я. Н. Ашикова — звеньевые колхозов «Путь к коммунизму» и имени Ленина. За высокие показатели в труде они удостоены высокого звания — Героев Социалистического Труда.

ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 25 ноября 1969 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 189 (9946)

Цена 2 коп.

ВЧЕРА, как и каждый день, из ворот производственно-

го комбината треста «Мосстрой» одна за другую выезжали груженые автомашины. Настройки области и Москвы они везли ригели, балки, плиты перекрытия, оконные и дверные блоки. Это — обычная продукция комбината. Но день был все-таки необычный.

Коллектив производственного комбината, встав на ленинскую трудовую вахту, обязался завершить пятилетку к 7 ноября 1970 года. Предприятие взяло курс на техническое перевооружение и научную организацию труда. Постепенно морально устаревшее оборудование заменяется на современное, более производительное и удобное в эксплуатации. Улучшаются условия труда рабочих.

Передовые производственники работают с полной отдачей сил, вдумчиво, изыскивая новые резервы повышения произ-

водительности труда, увеличения выпуска продукции и повышения ее качества. Тон в социалистическом соревновании задают ударники коммунистического труда.

Кто не знает на комбинате арматурщиков из бригады коммунистического труда, которой руководит коммунист Петр Семенович Плюснин! Многим известно мастерство столяра ударника коммунистического труда Александра Владимира Дерингера. Отлично работают бригады Василия Николаевича Косова, Николая Ивановича Кузнецова и многие другие.

А результаты ударной работы проявляются сразу. Несмотря на то, что в основном на комбинате изготавливаются нестандартные изделия, и, как правило, небольшими партиями, — приходится часто перестраиваться — коллектив не только

правляет с плановыми задачами, но и перевыполняет их. Так и вчера вместо 22,5 кубометра сборного железобетона было выработано 27, вместо 33,5 куб. метра оконных блоков — 100. И таких дней немало в этом году. Но вчерашний был особенный: вчера, 24 ноября, коллектив производственного комбината треста «Мосстрой-24» выполнил план четвертого года пятилетки.

Комбинат уже отгрузил заказчикам 6500 кубометров сборного железобетона, 9000 куб. метров оконных и 6000 дверных блоков. Но социалистическое соревнование продолжается. По предварительным подсчетам до конца года комбинат выпустит сверхплановой продукции на 130 тысяч рублей.

И. ГУСЕВ,
секретарь парторганизации.

УСПЕХИ ПРЯДИЛЬЩИКОВ

Коллектив Пехорской пряильной фабрики стремится достойно встретить 100-летие со дня рождения вождя. Лучший подарок Ленинскому юбилею — наши трудовые успехи. Это понимают все передовые производственники фабрики и стараются работать с максимальной отдачей сил,rationally использовать каждую минуту рабочего времени.

За 10 месяцев четвертого года пятилетки фабрика выпустила сверх задания 15,8 тонны пряжи и реализовала сверхплановой продукции более чем на 50 тысяч рублей.

В авангарде соревнования за достойную встречу знаменательной даты идут ударники коммунистического труда. Они первыми овладевают прогрессивными приемами труда, умеют лучше организовать свою ра-

боту и охотно делятся опытом с другими. Например, пряильщицы из бригады коммунистического труда Веры Константиновны Алексеевой сверх плана 10 месяцев выработали 2,5 тонны пряжи. Каждый член этой бригады выполняет дневное задание на 115—120 процентов.

Молодежь старается не отстать от опытных производственников. Так, пряильщицы из молодежной бригады Галины Федюниной за 10 месяцев выработали сверх задания 2 тонны пряжи. Бригада выполняет дневные нормы в среднем на 114,8 процента.

Владимир Ильич, закладывая основы советского государства, призывал рабочих быть рачительными хозяевами своей страны, бережно относиться к каждой грамме сырья, к каждой детали, какой бы незначитель-

ной она ни была. И наши лучшие производственники строго следуют этому завету Ильича.

Когда московская ткачиха Мария Иванникова выступила с предложением отработать один день — 22 апреля 1970 года — на сэкономленном сырье, ее почин нашел широкую поддержку в нашем коллективе: ведь это тоже хороший подарок славному столетию. Лучшие рабочие стали более внимательными при обработке сырья, берегут каждый грамм хлопка, штапеля, шерсти. Выход пряжи с килограммом сырья увеличился, а потери сократились.

В результате фабрика сэкономила 8,5 тонны сырья. Этого уже хватит на полтора дня работы, и, учитывая оставшееся до апреля 1970 г. время, можно с уверенностью сказать, что Пехорская фабрика два дня — 21 и 22 апреля — будет работать на сэкономленном сырье.

Наш коллектив прилагает все усилия, чтобы юбилей вождя встретить хорошими трудовыми подарками.

О. КЛИМАКОВА,
старший экономист.

КОММУНИСТ И РЕФОРМА

В Химкинском Дворце культуры «Родина» два дня проходила областная научно-практическая конференция «Коммунист и реформа».

В последний день работы на конференции с речью выступил первый секретарь МБ КПСС В. И. Конопот.

Участники конференции приняли рекомендации, в которых отражены главные направления и задачи партийных организаций, коммунистов по дальнейшему совершенствованию работы промышленных предприятий в новых условиях планирования и экономического стимулирования.

ОХРАНА ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА —ДЕЛО ВСЕХ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА

На своей очередной сессии депутаты Люберецкого горсовета обсудили вопрос «О состоянии и мерах улучшения охраны общественного порядка в районе». Выступивший с докладом первый заместитель председателя исполнкома горсовета Н. Г. Иванов отметил, что, претворяя в жизнь решения XXIII съезда КПСС и соответствующие постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР, исполнкомы Советов, органы милиции, суд, прокуратура и общественные организации проделали определенную работу по укреплению общественного порядка в районе.

Исполнкомы городских и поселковых Советов регулярно обсуждают на своих заседаниях и выносят на сессии вопросы обеспечения общественного порядка, состояние воспитательной работы на отдельных предприятиях и в организациях. Активно стали работать административные комиссии, комиссии по социалистической законности, по делам несовершеннолетних, наблюдательная комиссия, улучшилась их связь с общественными организациями.

Более активно действуют народные дружины, многие из них не только задерживают правонарушителей, но и ведут большую профилактическую работу по предупреждению правонарушений. Общественные организации ряда пред-

приятий и учреждений стали больше внимания уделять работе народных дружин, товарищеских судов, воспитательной работе. Это позволило Томилинскому заводу полупроводниковых приборов, Люберецкому ковровому комбинату, Косинской трикотажной фабрике, Люберецкому комбинату строительных материалов и конструкций и другим коллективам добиться почти полного устранения правонарушений.

В целом по району за 9 месяцев текущего года число преступлений также снизилось, особенно таких, как хищения государственной собственности, кражи личного имущества, хулиганства, должностные преступления и т. д. Одновременно повысилась общая раскрытоść преступлений.

Вместе с тем докладчик отметил, что в работе по поддержанию общественного порядка продолжают иметь место и серьезные недостатки, в результате чего в районе все еще совершаются большое количество правонарушений.

Возросло количество лиц, совершивших правонарушения и нарушения трудовой дисциплины, на ТЭЦ-22, заводе им. Ухтомского, Дзержинском КПП, хлебозаводе, Панковском ремонтно-механическом, Люберецком авторемонтном. Это свидетельствует, что в воспитательной

работе, проводимой в данных коллективах, имеются существенные пробелы.

Домуправления, домкомы, товарищеские суды и отделы внутренних дел слабо еще выявляют лиц, не занимающихся общественно-полезным трудом, и не приобщают их к полезной деятельности. Не на высоте административный надзор за лицами, ранее судимыми и возвратившимися из мест лишения свободы. Недостаточно работают с этими гражданами и на предприятиях. Отсюда рецидивная и групповая преступность, с которой никак нам не удается покончить.

Не изжиты правонарушения со стороны учащихся средних школ и ГПТУ, что говорит о недостатках в воспитательной работе среди учащейся молодежи. Все еще слабо налажена связь учебных заведений с родителями, домоуправлениями и домовыми комитетами. В ряде домоуправлений и ЖКО никакой работы с детьми по месту жительства не ведется. Не везде оборудованы детские спортивные и игровые площадки. Комитет по физкультуре и спорту исполнкома горсовета слабо занимается организацией спортивной работы среди молодежи.

Серьезные недостатки имеются в работе некоторых народных дружин. Нерегулярно, например, выходят на де-

журство дружинники Малаховского опытного механического завода, ВНИИСТРОМа, заводов Кореневского строителей и конструкций, «Монтажавтоматика», торгового машиностроения, Панковского ремонтно-механического, фабрики «Родина».

В городах и поселках имеют место нарушения паспортного режима, некоторые руководители принимают на работу лиц, не имеющих прописки. Это допускают председатель колхоза им. Дзержинского С. М. Пауков, директор горно-обогатительного комбината А. И. Израилев, управляющий 5-м отделением совхоза им. Московского Б. А. Косарев.

Еще низка трудовая дисциплина среди шоферов автобазы строитељства МОСПО, АТК «Союзгазпромстрой», Управления механизации № 2. А это ведет к автомобильным авариям и наездам на пешеходов.

Докладчик отметил, что на некоторых предприятиях, — Люберецком хлебокомбинате, фабрике им. Октябрьской революции, Люберецком ковровом комбинате неблагополучно обстоит дело с охраной государственной собственности. Этим самым наносятся большой ущерб государству и создаются условия для совершения различных преступлений.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ В ПРЕНИЯХ

В обсуждении доклада приняли участие 9 человек.

Депутаты делились опытом работы по укреплению общественного порядка и усилению борьбы с правонарушениями и преступностью, подчеркивали, что у нас в районе, как и во всей стране, нет социальной почвы для порождения преступности. Но причины, которые не дают нам возможности навести идеальный общественный порядок, еще имеются. Такими причинами являются как серьезные недостатки в деятельности администрации органов, с одной стороны, так и упущения хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, общественности в воспитательной работе, в далеко не полном использовании тех больших прав, которые предоставлены им в борьбе с нарушителями общественного порядка.

Рассказывая о работе постоянноной комиссии социалистической законности и охраны общественного порядка, депутат В. Я. Борисков подчеркнул, что снижение преступности в районе достигнуто благодаря повышению роли общественности, активизации работы народных дружин, нештатных инспекторов органов милиции, а также и многих комиссий городских и поселковых Советов. Но есть и руководители коллективов, которые не чувствуют своей моральной ответственности за состояние дисциплины и поведение их подчиненных в быту. Большую работу, например, проводит общественность завода им. Ухтомского и предприятий поселка им. Дзержинского. Заводской поселок им. Калинина уже третий год обходитесь без милиции, функции которой здесь выполняет полностью народная дружина. Однако руководители ряда цехов, участков этих предприятий мало интересуются тем, что происходит у них на глазах. Пользуясь этим, некоторые работающие напиваются пьяными на производстве, воруют спирт, делают огнестрельное и холодное оружие. Мало уделяется внимание ли-

цам, которые подвергнуты наказаниям, не связанным с отбытием их в местах заключения. А от них-то как раз и следует прежде всего ожидать совершенения более тяжких преступлений.

В выступлениях некоторых товарищеских проскальзывают чуть ли не требование полностью запретить продажу спиртных напитков. Это, конечно, не серьезно. В то же время, как указывали многие, нельзя дальше мириться с грубыми нарушениями правил торговли водкой и вином. На эти нарушения указывал и тов. Борисков, и депутат Е. А. Иванов, рассказавший о состоянии общественного порядка в поселке Томилино. Здесь хорошо действует объединенная дружина, на предприятиях практикуется обсуждения правонарушителей на рабочих собраниях. И все же правонарушения не изжиты. Особенно много случаев попадания в вытрезвитель. У платформы Томилино в палатах можно без очереди и даже ночью приобрести любые крепкие напитки. В дни зарплаты нужно усилить дежурство дружинников.

Порождению правонарушений и преступлений способствует также плохая сохранность социалистической собственности в некоторых предприятиях.

Никому не секрет, что ворованное идет прежде всего на устройство попоек.

Интересным было выступление депутата, шоferа Люберецкого грузового автотранспортного предприятия № 1 Н. Д. Маникова. Здесь действительно создана обстановка нетерпимости к правонарушителям. Каждый случай рассматривается на собраниях. Людям, позорящим коллектив, не предоставляются отпуска в летнее время, их не ставят на очередь на улучшение жилищных условий, лишают путевок в дома отдыха и санатории и денежного вознаграждения по итогам года. Сильным средством в борьбе с правонарушениями стали сатирические выпуски, «молнии». Хорошо работают дружина общественных автоинспекторов и товарищеский суд.

Определенный опыт работы по укреплению общественного порядка накоплен Косинским поссоветом. Здесь создан объединенный штаб народной дружины, большую активность проявляют товарищеские суды, администрация комиссия, общественный совет по делам несовершеннолетних. Эффективность работы дружины снижает тот факт, что местные пред-

приятия не выделяют в ее распоряжение автотранспорт. Об этом рассказал председатель поссовета А. В. Апаршин.

Депутат, конструктор завода им. Ухтомского А. В. Сыромятников рассказал о работе дружин на заводском поселке им. Калинина, а директор Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций А. П. Коник о том, какая борьба с правонарушителями ведется на этом предприятии.

Заместитель начальника ОВД А. А. Матросов говорил, какую работу по профилактике преступлений ведут сотрудники милиции. Проводятся отчеты по микрорайонам, их в нынешнем году было около шестисот. Созданы новые детские комнаты милиции. Этую работу, разумеется, нужно вести и дальше. Но главное в деятельности органов внутренних дел — выявлять, наказывать правонарушителей и преступников, и вот об этом главном, к сожалению, тов. Матросов ничего не сказал. Между тем факты свидетельствуют, что наша милиция не всегда проявляет должную оперативность, а отдельные ее работники иногда и закрывают глаза на творящиеся безобразия.

На сессии выступил секретарь исполнкома Мособлсовета Н. В. Петухов. Он подчеркнул, что депутаты горсовета не имеют никакого права успокаиваться теми некоторыми сдвигами, которые достигнуты в борьбе с различными правонарушениями. Горсовет имеет исключительно большие права в борьбе за укрепление общественного порядка, в его распоряжении находится отдел внутренних дел. Этими правами нужно пользоваться в полную меру. Тов. Петухов упрекнул некоторых хозяйственных руководителей, которые, сидя на магистрали наших законов, самоустраниются от поддержания должного порядка в своих коллективах. Между тем, законы наши по отношению к преступникам и правонарушителям достаточно суровы, вся беда заключается в том, что эти законы не всегда используются. Что же касается хозяйственных руководителей, то они несут не меньшую моральную ответственность за состояние дисциплины в своем коллективе, чем за выполнение планов, использование оборудования и т. д.

Сессия приняла развернутое решение по обсуждавшемуся вопросу.

ИЗ РЕШЕНИЯ СЕССИИ

Обязать исполнкомы городских и поселковых Советов, руководителям предприятий и общественных организаций, опираться на помощь депутатов и общественности, повседневно уделять внимание вопросам усиления охраны общественного порядка.

Предложить исполнкомам городских и поселковых Советов, руководителям организаций и предприятий:

а) повысить уровень работы постоянных комиссий по соблюдению социалистической законности, административных, по делам несовершеннолетних и в деле укрепления общественного порядка;

б) улучшить руководство народными дружинами, товарищескими судами, домовыми комитетами.

Активизировать работу существующих народных дружин, а там, где они не созданы, не позднее декабря 1969 г. создать таковые и включить их в активную работу по охране общественного порядка;

в) обеспечить усиление мер и общественного воздействия на лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, путем

проводения соответствующей пропаганды, создания общественного мнения вокруг пьянки, выпуска стенных газет, сатирических листков, фотовитрин.

Предложить руководителям Люберецкого промторга, райпотребкоопа, организациям общественного питания строго наказывать работников предприятий торговли и общественного питания, нарушающих установленный порядок продаж спиртных напитков.

Предложить главному врачу Люберецкой центральной больницы тов. Михайлова Ю. П., врачу больницы завода им. Ухтомского тов. Грамолиной А. Ф. и заведующим пунктами предприятий района с помощью общественных организаций выявить и взять на учет всех лиц, страдающих хроническим алкоголизмом, и принять меры к их лечению.

Предложить начальнику отдела внутренних дел тов. Ершеву Д. А., председателю горнарсуда тов. Рыбкину А. И. разработать конкретные мероприятия по борьбе с рецидивной и групповой преступностью, по улучшению организации административного надзора за лицами, ранее судимыми и возвративши-

мися из мест лишения свободы, и улучшению воспитательной работы с лицами, осужденными к мерам наказания, не связанным с лишением свободы.

Обязать горно-, горжилуправления, ЖКО предприятий и отдел внутренних дел исполнкома разработать по микрорайонам конкретные мероприятия по воспитательной работе среди населения по месту жительства, обратив особое внимание на организацию досуга детей и подростков, привлечь к организации досуга детей широкий круг общественности.

Исполнкомам городских и поселковых Советов принять меры к руководителям предприятий и учреждений, не выполнившим планы строительства спортивных сооружений и спортивных площадок в микрорайонах, и потребовать от них безусловного выполнения обязательств по вводу в строй этих сооружений.

Обязать руководителей автохозяйств совместно с отделом ГАИ отдела внутренних дел регулярно проводить мероприятия, направленные на поднятие дисциплины и организованности среди водительского состава.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ Край

ОСТРОВ РОБИНЗОНОВ

Не удивляйтесь, дорогие читатели, такой остров существует в нашем районе. Он стал местом труда и отдыха романтиков из 2-й люберецкой и 33-й дзержинской школ.

Среди живописной поймы Москвы-реки раскинулись широкие поля колхоза имени Дзержинского, где впервые мы познали всю прелесть труда. Еще бы, мы сами выращивали капусту, свеклу, морковь.

Ранним утром, как только показывалось огромное солнце, мы бежали сквозь туман к реке, где купались и делали физзарядку. А затем шли завтракать. Блюда, приготовленные самими, казались особенно вкусными. Отменным кулинаром прославился у нас Володя Рузин, к нему обращались за советом многие наши повара.

Работали до обеда. А вторую половину дня отдыхали: кто играл в шашки, кто катался на лодке. Некоторые ребята с учительницей Александрой Константиновной вели подготовку к новому учебному году. А вечером мы устраивали соревнования по волейболу. Победили ребята из 33-й школы.

Наш комсомольско-молодежный трудовой лагерь «Робинзон-69» работал беспрерывно в течение всего лета. Уезжая из лагеря, мы говорили: «До новой встречи, остров робинзонов!»

Ю. МИХАИЛОВ,
Н. ЛАТИКОВ,
Б. ЛОГИНОВ,
ученики 10 «Б» класса
33-й школы.

СТРАНИЦЫ ПРОШЛОГО

В Гремячевском клубе состоялась лекция на тему: «Страницы прошлого». Прослушать ее пришло много жителей. Лекция сопровождалась показом снимков архитектурных памятников.

В ближайшие дни в клубе будет прочитана другая лекция — «Памятники боевой славы Люберецкого района».

В. ВЛАДИМИРОВ.

ВСЯКИЙ раз, когда ребята просят меня рассказать о живописцах, работавших

в нашем районе, я начинаю с имени Андрея Рублева, художника, чьи произведения были найдены в соборных храмах Звенигорода и Троице-Сергиевской лавры. Эти соборы были воздвигнуты в начале XV века, то есть тогда, когда и Никольский собор Угличского монастыря. Но из всех монастырей того времени Угличский был главным, с ним равнялся только Успенский собор московского Кремля, поэтому едва ли талантливый живописец не был привлечен для работы в монастыре, принадлежавшем великому московскому князю. Доказать это невозможно, ибо ни один из московских монастырей не подвергался такому варварскому разрушению в эпоху татаро-монгольского ига, как Угличский.

Небезынтересно будет отметить, что, кроме древнейших росписей в Никольском соборе, была икона, приписываемая Андрею Рублеву. Где она сейчас — неизвестно. Будь она найдена, это, видимо, пролило бы свет относительно ее истинного авторства.

В 1667 году в соборе было решено «стенное письмо починить, а иное в папертях писать вновь». Были приглашены лучшие живописцы: Антон Анифимов и Меркурий Яковлев из Кинешмы, Афанасий Иванов из Великого Новгорода, Автоном Иванов из Москвы, Григорий Макарьев из Костромы и Тет-

ренций Фомин из Вологды. Возглавить работы было поручено известному русскому художнику из Оружейной палаты Симону Ушакову.

Фрески были начаты и, написаны в срок. Не исключено, что эти же живописцы в 1668 году участвовали в росписях государевых палат и деревянного дворца в Острове.

СУДЬБЕ русских художников, пребывавших в нашем районе, известно очень немного. Значительная коллекция картин имелась в люберецком дворце Меншикова. Большинство из них было выполнено крепостными мастерами. Но их имена остались в неизвестности. Не найдены сведения и о художниках, работавших в Петровском дворце Демидовых, уничтожения которого привели в восторг большого знатока русского искусства Ю. Шамурина.

Немногим, наверное, известно, что в 1882 году в Кузьминках, входивших долгое время в состав нашего района, умер художник-передвижник В. Г. Перов.

Немало русских и советских художников побывало в дачных местах района. В Краскове — С. Коровин и Н. Крымов, в Малаховке, летом 1913 года жил В. И. Суриков, он написал здесь несколько этюдов.

В деревнях Кирилловке и Жилине в 1921—1924 годах жил и работал художник-передвижник Э. Х. Аладжалов. Один из его этюдов той поры сейчас

СЕМИНАР ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ПЕРВИЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Состоялся семинар председателей первичных организаций Общества охраны памятников истории и культуры. Председатель городского отделения общества А. И. Полухин рассказал о смотре-конкурсе в первичных организациях общества, который проводят президиум центрального совета Всероссийского Общества охраны памятников в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Подготовка к смотру и сам смотр помогут активизировать работу организаций общества.

Одной из главных задач необходимо считать пропаганду знаний по истории района и памятников истории и культуры путем чтения лекций, организаций экскурсий.

В настоящее время по району

создано 50 первичных организаций общества, насчитывающих в своих рядах более 8 тысяч членов. Но для района это недостаточно. Мы должны увеличить число членов общества до 20 тысяч, а также увеличить вступление предприятий, учреждений в коллективные члены общества.

Предприятия, учреждения и школы, шефствующие над памятниками истории и культуры, должны лучше выполнять свои шефские обязанности.

Подведение итогов смотро-конкурса будет проводиться в марте 1970 года.

Участники семинара ознакомились с памятниками истории и культуры района.

Л. КОСТИЛЕВА,
ответственный секретарь
Общества охраны памятников.

СНИМАЕТСЯ

ФИЛЬМ

Недавно жители поселков Дзержинского и силикатчиков явились свидетелями интересного зрелища, развернувшегося по соседству в Люберецком карьере. Под грохот орудий и треск пулеметов мчалась здесь красная конница, сметая на своем пути белых. Как в настоящем бою шли броневики, падали раненые и убитые... Это проходили съемки нового фильма «Путь в бездну», который ставят режиссеры Алов и Наумов.

Люберецкие карьеры, славящиеся своей живописностью, не впервые привлекают деятелей кино.

Фото В. МИТЮШКИНА.

находится у жилинского художника А. И. Важнова.

В Жилине в 1924 году два месяца работал известный искусствовед и художник И. Э. Грабарь. За короткий срок им было написано много этюдов, которые сейчас находятся во многих музеях страны и за рубежом. Впоследствии, в октябре 1927 года Грабарь приехал в Косино.

обнаружить портрет И. Н. Петрова, рабочего люберецкого завода жатвенных машин, написанный в 1917—1918 годы художником, работавшим при заводе (см. снимок). Имя художника установить не удалось, подпись нет, есть лишь сведение, что он ездил учиться в Италию. Возможно, кто-нибудь из старых рабочих завода им. Ухтомского помнит имена художника и рабочего и сообщит об этом в «Люберецкую правду».

В ТРИДЦАТЬЕ годы при трудкоммуне № 2 в пос. им. Дзержинского работал изокружок, которым руководил ученик И. Е. Репина художник Н. П. Хотулов. Его работа «Портрет Н. Маслова» и некоторые работы студийцев находятся сейчас у Н. С. Маслова в Гремячеве. В эти же годы в студии преподавали Б. В. Иогансон и Г. М. Щегаль. В гости к студийцам приезжали Кукаринцы и некоторые другие художники. Многие коммунары — студийцы стали художниками-профессионалами, такие как Н. Н. Горлов, В. С. Сорокин, И. К. Ипполитов. Последний погиб в Великую Отечественную войну. Студия стала своего рода кузницей художников. Она существует и поныне при Дзержинском Дворце культуры. Ее руководитель, бывший студийц В. П. Диков, окончил Суриковский институт, а теперь там учатся В. Макаров и В. Огольцов.

Сейчас в районе 16 художников-профессионалов, о творчестве которых расскажем позднее.

В. МИТЮШКИН,
преподаватель рисования
дзержинской школы № 33.

БЫЛ СКВЕР, ДА СПЫЛ...

12 апреля этого года, да и в последующие выходные дни сотни жителей 115-го квартала выходили по одиночке и семьями на субботники и воскресники по озеленению и благоустройству своего нового микрорайона. За эту весну было посажено более 500 кустов и деревьев. Все лето люди заботливо ухаживали за молодыми посадками, поливали, облагораживали их. Высаженные деревья и кустарники хорошо приились и разрослись. Осенью были произведены дополнительные посадки деревьев.

Так, благодаря старанию жителей появился у нас уютный зеленый сквер между домом № 1 по улице Юбилейной и Дзержинским просп. Жители многих окрестных домов любили этот зеленый островок. Летними вечерами, хоть на часок да завернут сюда. Словом, этот молодой садик был отрадой, любимым местом отдыха. Был, да сплыл...

Совсем иным стал этот участок теперь. Даже глазам не верится, во что превратили его строители СМУ-3 треста «Особстрой-2». Всю территорию здесь они буквально исковеркали, прокладывая трубы. Поломали, смешали с землей и молодые посадки, и деревья постарше с красивыми ветвистыми кронами, ничего не осталось и от лавочек.

Мы не против прокладки труб, кабелей и т. п. Но рвать тропинки надо разумно. Если бы по-хозяйски — деревья можно выкопать (не можно, нужно было) и вместе с землей прикопать на зиму, а весной снова посадить их. Люди сейчас возмущаются, ни один человек не проходит спокойно мимо этого варварского разрушения. И это возмущение понятно. Ведь в течение года в третий раз бездумно роют тропинки вдоль Дзержинского просп. (СМУ-72), ломают деревья, разворачивают дороги, ведущие в 115-й квартал.

Видимо, строители так «художничают» потому, что знают: за эти свои «художества» никто из них не понесет никакой ответственности. Пора этому положить конец. Надо привлечь виновных к строгой ответственности и обязать восстановить все зеленые насаждения.

С. ЛАПТЕВ.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

25 ноября 1969 г.
№ 189 (9946)
3 стр.



В 1970 году состоится V Всесоюзная спартакиада по военно-техническим видам спорта, которая посвящается 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Главной задачей спартакиады является массовое привлечение юношей и девушек к занятиям прикладными, военно-техническими видами спорта и повышение спортивного мастерства.

Хороших успехов в подготовке спортсменов добились парашютисты и планеристы Таллинского авиационно-спортивного клуба. Они установили два групповых рекорда Эстонской ССР, успешно выступали в Прибалтийских зональных и всесоюзных соревнованиях. Сейчас активисты военно-патриотического общества ДОСААФ готовятся к предстоящей спартакиаде.

НА СНИМКЕ: (на переднем плане) лучшая планеристка Таллинского клуба шведской фабрики «Выйт» перворазрядница Э. Лан, выполнившая два норматива мастера спорта.

ГРИБЫ В БАНКАХ

Говорят, что в этом году совсем мало было грибов в Подмосковье. Но это говорят люди не сведущие.

В подмосковных лесах было собрано достаточно грибов. Часть из них поступила в пищевой цех промкомбината Люберецкого райпотребсоюза и успешно перерабатывается. Цех уже отправил в торговую сеть кооперации 50 тысяч банок с маринованными грибами. Каждый сорт грибов упакован отдельно: маслята, подсосновики, подберёзовики, лисички. Всего до 18 названий.

Маринование и расфасовка грибов проходят под руководством бригадира пищевого пеха М. И. Кудрявцевой, которая уже много лет трудится в промкомбинате. Хорошо зарекомендовала себя на обработке грибов работница К. И. Артамошина.

НА ПЕРВЕНСТВО ОБЛАСТИ

Молодые люберецкие боксеры в возрасте 14—15 лет принимают участие в первенстве Московской области. Проводится оно в несколько этапов. Сначала зональные соревнования, а затем четвертьфинальные, полуфинальные и финальные.

Уже пройден второй этап. Из 27 люберецян через отборочное «штраф» в зонах пробились в четвертьфинал 14, а в полуфинал — 10.

Итак, десять люберецян уже обеспечили себе по меньшей мере третье место. Среди них А. Самойлов, ученик средней школы № 1, М. Макланов из 14-й школы, А. Курдюков и А.

Токовенко из 55-й, В. Казаков из 30-й, А. Бучко из 12-й, С. Бойко из 32-й, Г. Гютвин из 2-й, Н. Литвинов и Ю. Карапаулов из 33-й каштанцевской.

Продолжает успешные выступления кандидат в мастера спорта Станислав Марков. Выиграв первенство «Спартака», Марков в составе сборной команды этого общества принял участие в личном первенстве СССР среди юниоров (18—20 лет), которое проводилось в г. Риге. В этом смотре сильнейших боксеров страны Марков занял третье место и был награжден бронзовой медалью.

Я. СУКЕНИК,
старший тренер Люберецкой школы бокса.

З. М. КРАСИВСКАЯ

Коллектив учителей, родителей и учащихся Люберецкой средней школы № 12 скорбит о безвременной кончине учительницы школы Зинаиды Михайловны Красивской и выражает глубокое соболезнование родным и близким.

Зинаида Михайловна проработала в школе более двадцати пяти лет. Не жалея себя, она все свои силы отдавала детям, была чутким и внимательным педагогом.

Ушел из жизни не только прекрасный педагог, но и замечательный товарищ.

Коллектив учителей, учащихся, родителей.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 25 НОЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.55 Программа передач.
10.00 Программа, посвященная III Всесоюзному съезду колхозников.
16.55 Программа передач.
17.00 Новости.
17.15 «Народные мастера прикладного искусства».
18.00 Для дошкольников и младших школьников.
18.30 «Ленинский университет миллионов». «Большой Октябрь начало новой эпохи всемирной истории».
19.00 «Поднятая пелена». Фильм. I-я серия.
20.30 «Время».
21.15 Программа, посвященная III Всесоюзному съезду колхозников.
22.30 Новости.
22.45 Программа передач.

ВТОРНАЯ ПРОГРАММА

17.55 Программа передач.
18.00 «На московской орбите».
18.30 Для школьников.
18.45 «Технический прогресс в производстве».
19.15 «Человек и хлеб». Фильм.
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
20.30 В эфире — «Молодость».

ЛЮБЕРЕЦКИЙ
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

ОБЪЯВЛЯЕТ прием заявок от организаций на проведение новогодней елки во Дворце 28 и 29 декабря с. г. и со 2 по 10 января 1970 г.

Заявки принимаются до 10 декабря.

Адрес Дворца: Люберецы, Октябрьский пр., 200 «а».

2-2

ЛЮБЕРЕЦКОМУ
ДОМУ РЕБЕНКА

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу и работу по совместительству: медсестра, сестра-воспитательница, повар, няня, истопники в газовую котельную. Работа по скользящему графику. Возможно совместительство внутри Дома ребенка.

Адрес: Люберецы, ул. Звуковая, дом 4. Дом ребенка

2-3

МАЛАХОВСКОМУ
колхозному рынку

ТРЕБУЮТСЯ уборщики.

Обращаться: Малаховка, рынок или Люберецы, Октябрьский пр., 206, ком. 15, к уполномоченному трудовых ресурсов.

1-2

ЛЮБЕРЕЦКОМУ
комбинату благоустройства

ТРЕБУЮТСЯ: плотники со сдельной оплатой труда (130—150 руб.), секретарь-машинистка, землекопы.

Обращаться: Люберецы, ул. Инициативная, д. 13, или Люберецы, Октябрьский пр., 206, комбинат 15, к уполномоченному трудовых ресурсов.

1-3

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазинах Люберецкого промторга вы можете приобрести телевизоры: «Рекорд-6», «Рекорд-67», «Рекорд-68», «Старт-4», «Старт-6», «Волхов», «Восток», «Балтика», «Аврора», «Вечер», «Чайка», «Ладога», «Зорька».

Телевизоры продаются в кредит с рассрочкой платежа до 24 месяцев.

ПРОМТОРГ.

Токовенко из 55-й, В. Казаков из 30-й, А. Бучко из 12-й, С. Бойко из 32-й, Г. Гютвин из 2-й, Н. Литвинов и Ю. Карапаулов из 33-й каштанцевской.

Продолжает успешные выступления кандидат в мастера спорта Станислав Марков. Выиграв первенство «Спартака», Марков в составе сборной команды этого общества принял участие в личном первенстве СССР среди юниоров (18—20 лет), которое проводилось в г. Риге. В этом смотре сильнейших боксеров страны Марков занял третье место и был награжден бронзовой медалью.

Я. СУКЕНИК,
старший тренер Люберецкой школы бокса.

20.30 «Время».

21.00 Спортивная передача.
22.45 Программа цветного телевидения. «Люди как реки». Телесериал.

23.35 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.55 Программа передач.
18.00 «На московской орбите».
18.30 Для школьников.
19.30 «Мое родное Подмосковье».

19.30 «Тебе, юность!»

20.15 «Спокойной ночи, малыши!»

20.30 Международный турнир по боксу. Финал.

21.30 «В мире кино».

22.15 Концерт Эстрадно-симфонического оркестра под управлением Ю. Синайцева.

23.15 Московские новости.

23.30 Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.15 Новости.
19.30 Концерт.

20.30 «На Камчатке будут яблони цветести».

20.40 «В мире интересных фактов».

20.55 Кинофильм документального фильма.

21.55 «Гоголь и театр».

СРЕДА, 26 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.55 Программа передач.

10.00 Новости.

10.15 Для детей. «Играйте с нами».

10.45 Н. Погодин — «Янтарное ожерелье». Телеспектакль. Часть 1-я.

12.00 «Академия землемеров».

12.30 «И я спортивной киве славяется колхозы».

16.55 Программа передач.

17.00 Новости.

17.15 «Горизонт».

18.15 «Дни жизни Андрея Савенко».

Премьера телеспектакля.

18.45 Программа цветного телевидения.

19.30 «Москва — Варшава». Перекличка двух заводов.

Редактор П. В. СПИРОВ.

ТЭЦ-22 «МОСЭНЕРГО»

ТРЕБУЮТСЯ: дежурные слесари, слесари-ремонтники всех разрядов, дежурные мотористки всех разрядов, обходчики блоков котельно-турбинного цеха, электрослесари-прибористы, газоэлектросварщики всех разрядов, электромонтеры всех разрядов, плотники, уборщицы производственных помещений, машинисты котлов и турбин.

Обращаться: пос. им. Дзержинского, ТЭЦ-22, тел. 220-35-01, доб. 4-04, проезд от станции Люберецы автобусом № 305 до ТЭЦ-22, или обращаться: Люберецы, Октябрьский пр., 206, ком. 15, в уполномоченному трудовых ресурсов.

5-5

СМУ «Монтажжилстрой» № 1 треста крупнопанельного домостроения

ТРЕБУЮТСЯ: прорабы, мастера, маляры, штукатуры, подсобные рабочие, жестянщики, дежурный электрик, электросварщик в ОГМ, газосварщик в ОГМ, инженер ПТО.

Кроме того, принимается молодежь на обучение профессиям маляра и штукатура.

Нуждающиеся обеспечиваются жилой площадью.

Оплата сдельно-премиальная, имеются командировки в пределах Московской области.

Обращаться: Люберецы, 115 квартал, ул. Юбилейная, тел. 175-24-43 и 172-97-66 или Люберецы, Октябрьский пр., 206, ком. 15, в уполномоченному трудовых ресурсов.

5-5

ФИРМЕ «ТРУД»

для работы на Люберецком, Жуковском, Малаховском, менском швейных производствах ТРЕБУЮТСЯ: машинистки (оклад 85 руб.), старший ткаревод (90 руб.), кассир (80 руб.), слесари по ремонту швейных машин (100 руб.), электромонтеры (100 руб.), швеи-мотористки, швеи-надомницы, швеи с неполным рабочим днем (сдельная оплата труда), грузчики (90 руб.).

Обращаться: Томилино, ул. Жуковского, 9 (рядом с платформой), или Люберецы, Октябрьский пр., 206, ком. 15, к уполномоченному трудовых ресурсов.

1-5

КАПОТНЕВСКОМУ ЗАВОДУ КРУПНОПАНЕЛЬНОГО ДОМОСТРОЕНИЯ

ТРЕБУЮТСЯ: бетонщики, слесари-сантехники, слесари по ремонту оборудования, электросварщики, подсобные рабочие с последующим обучением, грузчики, машинисты башенных кранов, машинистка, мастер по деревообработке, гл. бухгалтер и ст. бухгалтеры, кассир, операторы машиносчетного бюро.

Оплата труда рабочих сдельная.

Имеется служебный автобус.

Обращаться: Москва, Ж-429 (п. Капотня), завод, тел. 172-98-39, или Люберецы, Октябрьский пр., 206, ком. 15, к уполномоченному трудовых ресурсов.

Проезд автобусами №№ 35, 54, 79, 95, 305.

1-3

Адрес редакции: г. Люберецы, Октябрьский пр., 150. Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора, ответ. секретаря, отдела сельского хозяйства — 3-14-72, промышленно-транспортного отдела — 3-27-35, отдела писем, литературных сотрудников, общественной приемной бухгалтерии — 3-27-07. Из Москвы 17 и далее «нулевой» номер.</p